

江山市门业行业协会

2020 年第 10 期

2020 年 10 月 31 日

门业产业预警信息

预警信息：

亚洲至美国的运费或将继续飙升

行业动态：

关于近期我国林产品遭受贸易壁垒有关问题的通报

江山动态：

木门综合体携门业考察团赴宿州家居产业园交流

预警信息：

亚洲至美国的运费或将继续飙升

集装箱短缺和运价上涨加剧了托运人的困境。亚洲至美国的运费飙升预计将在下周攀升，这是因为船舶运营商在 9 月 15 日再次施加了一般运价上调（GRI），即使运力增加，集装箱短缺也加剧了托运人的困难。

美国海洋情报公司首席执行官拉尔斯·詹森（Lars Jensen）表示，亚洲至美国西海岸的运力同比增长 20%，而美国东海岸的运力比去年增长了近 25%。尽管如此，顾问乔恩·门罗（Jon Monroe）预计下周的 GRI 将保持不变，西海岸的运价可能跌破 4,000 美元/ FEU，而东海岸的集装箱将支付超过 5,000 美元/ FEU。

Monroe 表示：“运力的增加和历史高位的结合将使第三季度成为航运公司的创纪录季度。”他补充说，“隧道尽头没有光明。”

据报道，中国运营商中远集团（COSCO）停止了从越南的预订，直到 10 月，业内人士警告说其他路线可能也将效仿，从东南亚国家和中国南方到南加州港口的路线最拥挤。提价至少部分是由于中国设备短缺，美国卡车运输也遭受设备短缺之苦。

顾问解释说：“我们在供应链上遇到瓶颈，设备失衡，亚洲缺少 40 英尺高的立方体集装箱，而美国则缺乏底盘，”

亚洲港口的拥堵是由于美国经济持续蓬勃发展，工厂和货运代理试图转移货物。

下面的更新图表概述了港口和承运人的短缺情况。詹森与

Freightos Group 首席执行官 Zvi Schreiber 对亚洲到美国西海岸贸易的分析表明：“ [对亚洲到美国的汇率飙升的更可能的解释是：谨慎的容量管理和糟糕的需求可见性共同导致价格上涨和由此带来的利润。”根据联合分析，亚洲以外的利率就像一瓶苏格兰威士忌，您永远都不知道需求会是什么。

“必须事先决定要生产多少桶或要航行多少船。自 6 月以来，中美到西海岸的运费翻了一番，并向东海岸传递了 4,000 美元/ FEU，这是导致中美远洋运费翻番的主要原因，这是令人惊讶的，因为大多数分析人士认为，费率和利润会自由下跌。

通过联盟对集装箱空间的容量管理变得更加灵活，承运人的新定价工具意味着“无论市场情况如何，集装箱运费都有底线，托运人可能需要习惯这一事实”。美国西海岸的运费仍在上涨，从亚洲到加利福尼亚的 40 英尺集装箱的每日运费为 3,720 美元/ FEU，而东海岸的集装箱运费为 4,472 美元/ FEU。

（来源：批木网）

行业动态：

关于近期我国林产品遭受贸易壁垒有关问题的通报

中国林产工业协会

林产协[2020]110号

关于近期我国林产品遭受贸易壁垒 有关问题的通报

各林产工业企业：

正值全国人民欢庆中华人民共和国成立 71 周年“国庆节”和我国传统的佳节“中秋节”之际，市场上有涉及我林产工业的国际贸易壁垒仍此起彼伏，它们直接或间接影响我林产工业行业和企业业务发展和市场销售，提请我协会会员企业予以高度重视，如有任何情况和问题，请与我协会国际贸易壁垒应对小组联系；

一、输美石木塑地板 337 调查结案

石木塑地板 337 调查编号：337-TA-1155，ITC 的上述决定已在 2020 年 9 月 16 日投票通过，美国国际贸易委员会（ITC）认定缺席应诉的被告违反了 337 条款，并决定针对侵权的石木塑地板发布普遍排除令和禁止令。并发送给总统和美国贸易代表，本次调查就此结案。

二、美对越南木制品实行 301 调查

美国贸易代表办公室发表声明说，按照美国总统特朗普的

指示，美国贸易代表将调查越南与进口或使用“非法采伐或非法贸易”木材相关的行为、政策和实践，以及可能导致越南货币贬值和对美国商业造成损害的行为、政策和实践。这些调查将根据美国《1974 年贸易法》第 301 条款进行，同时美国贸易代表将就货币估值和汇率政策问题咨询美国财政部。

美国贸易代表莱特希泽在声明中说，特朗普坚定致力于打击伤害美国工人、企业和农牧民的“不公平贸易”行为；采用非法木材做成木制品出口到美国市场的行为破坏了商业环境，并对遵守规则、使用合法采伐木材的美国工人和企业“不公平”。此外，“不公平”的汇率会伤害与越南产品竞争的美国工人和企业，因为越南产品或因汇率低估而被“人为定价更低”。他表示，美国将仔细审查相关调查结果，然后决定是否采取适当举措回应

10 月 5 日，美国贸易代表办公室（USTR）于美国联邦公报上公布了美国即将发起的，针对越南进口和使用非法采伐和非法交易木材的 301 调查通知（<http://t.cn/A6b5H2PR>）以及针对越南本币币值低估相关问题的 301 调查通知（<http://t.cn/A6b5H2Pm>）。同时，USTR 要求各利益方就即将发起的 301 调查提供书面评论，提供书面评论的截止日为 2020 年 11 月 12 日。由于新冠肺炎疫情的原因，USTR 目前并未计划就此次针对越南的非法木材使用及币值低估问题进行的 301 调查举行公开听证会。

USTR 要求公众就针对越南使用非法木材（包括非法砍伐和非法贸易）行为所进行的 301 调查而进行的书面评论包括以下主题：

1. 越南进口非法木材的程度；
2. 越南制造商(包括木制家具生产商)使用非法木材的程度；
3. 越南将使用非法木材制造的产品（包括木制家具）进口到美国的程度；
4. 越南有关进口和使用非法砍伐和非法交易的木材的行为，政策或做法；
5. 越南进口和使用非法砍伐和非法交易的木材对美国商业造成负担和限制的性质及程度；
6. 如果越南存在非法木材交易行为，美国贸易代表办公室应采取什么行动。

USTR 要求公众就针对越南本币币值存在低估所进行的 301 调查而进行的书面评论包括以下主题：

1. 越南本币币值是否被低估，以及被低估的程度；
2. 越南导致本币币值低估的行为，政策及做法
3. 越南导致本币币值低估的行为，政策及做法的严重程度；
4. 越南导致本币币值低估的行为是否合理，是否存在歧视；
5. 越南本币币值低估对美国商业造成负担和限制性质及程度；
6. 如果越南存在低估本国本币的行为，美国贸易代表办公室应采取什么行动。

三、印度对华装饰纸产品反倾销调查

1、案情基本信息

2020年9月30日，印度商工部对原产于或进口自中国的装饰纸(Decor Paper)产品正式发起反倾销调查。以上案件的倾销调查期均为：2019年4月1日至2020年3月31日；损害的调查期间均为2016年4月-2017年3月、2017年4月-2018年3月、2018年4月-2019年3月及倾销调查期间。

2、涉案产品描述

涉案产品是“卷纸形式的未涂布纸，每平方米40-130克，吸水能力（克莱姆法测定）为每10分钟至少12毫米，湿拉力为每15毫米6-12牛顿，透气度为每100毫升10-40秒，包含二氧化钛或颜料作为填充剂”（也称为“装饰纸”或“涉案产品”）。它是用于高压（HPL）或低压（LPL）的原纸装饰层压板，也称为装饰原纸、高压或低压层压板装饰纸、涂料原纸和印刷原纸，但不包括印刷的即用型装饰纸。

涉案产品包括各种类型的装饰纸，例如饰面纸（白色/灰白色）、衬板（白色/灰白色）、防渗纸、模板纸、覆盖纸和打印纸原纸（彩色/白色）。可以作为打蜡、涂布和浸渍的原纸进口；印刷用原纸；用于装饰行业的原纸和防渗纸，可能包括的尺寸有95厘米、96厘米、102厘米、123厘米、123.5

厘米、124 厘米、124.5 厘米、125 厘米、131 厘米、132 厘米、183 厘米、184 厘米和 185 厘米。

涉案产品由纸浆制成，呈压片状，在水中溶解以制成纸浆悬浮液，以便使纸浆适合使用。在这个过程中纤维分离。为了生产装饰纸，通过水介质（水）中的机械作用来精制纤维。在制造过程中使用添加剂作为纤维间空隙的填充剂，目的是改善不透明性和白度，并通过改善表面提高印刷质量。由此，清洁过程中去除杂质颗粒。接下来将一定容量的稀释纸浆悬浮液转化制成细、宽且均匀的薄板，所有成分均匀分布，然后将其脱水、干燥和压延。最后，按要求将纸张开槽和打包。

本案所涉的印度海关编码为：48059100。申请人 ITC Limited 主张涉案产品还通过海关编码 48022090 进口。前述两个海关编码均与本案相关。（海关编码仅作为一般参考，具体以涉案产品描述为准）。

3、调查进度

事项	反倾销调查	说明
正式立案	2020.9.30	以印度商工部发布日期为准
利害关系人应诉登记	2020.10.30	一般在应诉时提交
应诉	2020.10.30	收到立案通知之日 30 天内
初裁	2020.12.29	立案之日起 90 日内
终裁	2021.5.28	初裁之日起 150 日内

我会提请有关企业对此引起高度重视，分析相关政策对市场的影响和由此带来的系列变化，减少企业遭受不必要的损失。我会也将继续关注国内外相关动向，并将持续及时为行业企业提供有价值信息，必要时组织行业企业进行有效应对。



（来源：中国林产工业协会）

江山动态：

木门综合体携门业考察团赴宿州家居产业园交流

10月16日-18日，由江山市木门产业创新服务综合体主办、江山市门业行业协会协办的木门综合体宿州家居考察交流3日行活动圆满结束。本次考察活动主要行程为参加2020中国（宿州）木门与定制家居创新发展大会暨第六届中国木门先进制造技术研讨会并参观考察宿州家居产业园 TATA 木门、安宿木门等5家家居代表企业。考察团一行40余人由江山市人民政府副市长巫小雄带队，宿州市埇桥区人民政府区委常委、副区长胡光全程陪同交流。





10月17日

参加“2020中国（宿州）木门与定制家居创新发展大会暨第六届中国木门先进制造技术研讨会”，会议聚焦产业新技术、新工艺、新产品，探讨产业绿色与可持续发展方向。



我市欧派门业、雅迪乐木业、海博门业荣获第五届中国林业产业创新奖(木门业)



10月18日

参观考察 TATA 木门、绿洲森工、实慕全屋定制、安宿木门等宿州家居产业园代表企业。



